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PROGRAMUL EDUCAȚIE ȘI OCUPARE 2021-2027 
Prioritate: P01 „Modernizarea instituțiilor pieței muncii“ 
Obiectiv specific: ESO4.2 „Modernizarea instituțiilor și a serviciilor pieței muncii pentru ca acestea să evalueze și 
să anticipeze necesitățile în materie de competențe, să asigure o asistență promptă și personalizată și să sprijine 
corelarea cererii și a ofertei, tranzițiile și mobilitatea pe piața muncii (FSE+)“ 
Cod proiect: PEO/48/PEO_P1/OP4/ESO4.2/PEO_A7/309187 
Titlu Proiect: Dialog social și parteneriate pentru Ocupare și Formare 
Activitatea 5 - Acțiuni inovative pentru creșterea participării OSC la consolidarea dialogului civic național și 
european, inclusiv prin activități de cooperare transnațională 
 
 
Identificarea și promovarea surselor de finanțare europene și naționale pentru proiecte de 
participare civică 
 
Participarea civică joacă un rol crucial în consolidarea democrației și în dezvoltarea comunităților active și 
implicate. Pentru a susține inițiativele civice, este esențial ca organizațiile și cetățenii implicați să cunoască și să 
acceseze sursele de finanțare disponibile atât din fonduri europene, cât și din resurse naționale. În continuare, 
vom analiza principalele oportunități de finanțare și modalitățile eficiente de promovare și accesare a acestora. 
 
Sursele de finanțare europene pentru proiecte civice 
 
Uniunea Europeană oferă o serie de programe și fonduri menite să sprijine inițiative civice. Unul dintre cele mai 
importante este Programul Europa pentru Cetățeni, care urmărește promovarea dialogului intercultural și 
implicarea cetățenilor în procesul decizional european, prin finanțarea de proiecte de schimburi, întâlniri și 
activități de promovare a participării civice. De asemenea, fonduri precum Programul LIFE pot fi accesate pentru 
proiecte civice legate de mediu și protecția naturii, în timp ce Fondul Social European sprijină inițiative ce vizează 
educația civică, incluziunea socială și dezvoltarea capitalului uman. Unele fonduri pentru dezvoltare rurală, 
precum cele din PNDR, pot fi de asemenea utilizate pentru proiecte care implică comunitățile rurale în procesul 
civic. 
Pentru a beneficia de aceste resurse, organizațiile trebuie să urmărească atent anunțurile oficiale, să participe la 
sesiuni de informare și să depună proiecte bine structurate, clare și relevante pentru obiectivele programelor. 
Dezvoltarea unui proiect solid, cu obiective concrete și impact măsurabil, crește considerabil șansele de succes. 
 
Sursele de finanțare naționale 
 
La nivel național, România dispune de diverse fonduri și programe dedicate susținerii inițiativelor civice. Bugetul 
Administrației Publice Naționale, gestionat de ministere precum Ministerul Justiției sau Ministerul Culturii, oferă 
resurse pentru proiecte de educație civică, transparență și participare civică. Fondul pentru Dezvoltare și 
Investiții (FDI) reprezintă o altă sursă pentru proiecte locale și comunitare, în timp ce Agenția Națională pentru 
Proiecte Comunitare (ANPC) finanțează inițiative sociale și culturale, promovând implicarea cetățenilor în 
procesul decizional. De asemenea, fondurile locale și regionale, disponibile prin apeluri publice sau parteneriate, 
reprezintă o oportunitate pentru dezvoltarea de proiecte adaptate specificului comunităților. 
 
Modalități eficiente de promovare și accesare 
 
Pentru a maximiza șansele de obținere a fondurilor, organizațiile trebuie să fie proactive în identificarea și 
promovarea acestor resurse. Monitorizarea constantă a platformelor oficiale, a portalurilor dedicate și a 
newsletter-elor specializate este esențială pentru a fi la curent cu noile oportunități. Participarea la seminarii, 
workshop-uri și sesiuni de informare contribuie la înțelegerea mai clară a criteriilor de eligibilitate și a 
procedurilor de aplicare. Colaborarea cu alte organizații, instituții publice sau private poate facilita accesul la 
fonduri și dezvoltarea unor proiecte mai bine argumentate și mai eficiente. În plus, apelarea la consultanți 
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specializați în fonduri europene sau naționale poate fi de mare ajutor în pregătirea documentației și în 
managementul proiectului. 
 
Concluzie 
Pentru a susține inițiativele de participare civică, identificarea și promovarea surselor de finanțare reprezintă 
pași fundamentali. Prin informare continuă, colaborare și planificare strategică, organizațiile civice pot accesa 
resursele necesare pentru a implementa proiecte cu impact real în comunitățile lor. Adaptabilitatea și 
cunoștințele despre sursele de finanțare sunt cheia succesului în promovarea participării civice active și durabile 
într-un mediu în continuă schimbare. 
 
 
 
Cosar Emma Izabela 
Responsabil acțiuni inovative pentru creșterea participării OSC la consolidarea dialogului civic S 

 

 


